

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI LA A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE
IN BUCURESCI La casa Administratiunei
IN TARA: Prin mandate postale.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIA ZIARULUI
La Paris: la Agence Havas, place de la bourse, 8.

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

ERA DE URGIE SI DE INCAPACITATE

ALEGERILE JUDETENE

COMERCIUL TEREI IN 1885

REGELE BRINZA SI CANCELARUL TUICA

FEMEIA MORTULUI

ERA DE URGIE SI DE INCAPACITATE

Colectivisti s'au speriat de impresia pe care a produs-o marturisirea facuta de d. Bratianu...

Duped-ior, d. Bratianu a glumit cand a afirmat regelui ca este bolnav, ostenit, incapabil de a mai lucra...

Ast-fel anticipand gloria viitoare, mangaindu-se cu aceste dulci iluzii, colectivisti inchid ochii si nu vor se vază trista realitate...

Scrisoarea d-lui Bratianu este un eveniment cu mult mai serios de cilt se pare la inceput. Este sfarsitul mult trambitiei Erei noi...

Si acum, dupe o agitatie slearpă de sease, sapte ani, dupe ce nu ne-am invrednicit se vedem macar o lege din multe ce ni se anuntau...

O Era de incapacitate absoluta, de greseli si de neghiobii in care monotonia ramolimentului nu va fi intrerupta...

de greseli si de neghiobii in care monotonia ramolimentului nu va fi intrerupta de cat de strigatele terei asuprite...

TELEGRAMS

AGENTIA LIBERA

Ziarul Le Nord zice ca zgomotele d'o alianță franco-rusa persista si ca in fata acestei imprejurari este necesar de a reduce cestiunea la adevarata ei valoare...

Paris, 14 Maiu. D. Herberte a plecat la Berlin spre a isi reocupa postul de ambasador.

Paris, 14 Maiu. Consiliul de stat va propuna Vinerea viitoare hotarirea sa asupra recursului facut de principii d'Orleans...

Paris, 14 Maiu. Comisiunea armatei a decis mentinerea scolei Saint-Cyr.

Roma, 14 Maiu. Italia refuza de a da Austriei satisfactiune, urmarind pe precedentii care au rostit discursuri la mormintul unuia din colegii lor.

Londra, 14 Maiu. Anglia a raspuns in mod oficial, ca pentru expozitiunea universala din 1889 ea va face cea ce a facut in 1867 si 1873.

Londra, 15 Maiu. Sgomotul retragerii d-lui Parnell se afirma.

Madrid, 15 Maiu. La Camera, d. Calzado a interpretat pe minstrul afacerilor straine...

Berlin, 15 Maiu. «Monitorul imperiului» publica o circulara a Cancelarului prin care anunta ca starea de asediu va primi o mai mare extensiune...

Berlin, 15 Maiu. Dieta din Prusia a fost inchisa azi prin tr'un mesagiu regal.

Berlin, 15 Maiu. «Kreuzzeitung» declara ca experientia de mobilizare a unui corp de armata despre care e vorba la acest moment in Franta este o experienta periculoasa.

Belgrad, 15 Maiu. Incercarea d-lui Nicolae Christici de a forma un cabinet n'a izbutil.

Viena, 15 Maiu. Ziarle oficiale se arata foarte satisfacute de remanerea cabinetului Garathanin...

Viena, 15 Maiu. Prințul Cantacuzen, consilier la ambasada rusa, va petrece con-diu de două luni ce a obtinut la proprietatile sale din Rusia.

Posta, 16 Maiu. In cercurile bine informate se zice ca d-nul Tisza, presedintele consiliului, in raspunsul ce va face Marți la interpelarea d-lui Iranyi...

New-York, 16 Maiu. Ziarul «Tribuna» anunta ca un consorțiu a cumparat 40,000,000 bushi grane la Chicago.

Belgrad, 14 Mai. Motivele crizei ministeriale fiind cu totul departate, d. Garašanin...

Belgrad, 14 Mai. Se afirma ca călătoria reginei Natalia in Crimeea este motivata numai de cauze de sanatate.

Constantinopol, 14 Mai. Sultanal a cerut informatiuni despre principiile Muntegrului, care actualmente este suferind.

Berlin, 14 Mai. Generalul Kaulbars s'a intors la Petersburg, dupe o intvedere ce a avut cu principele de Bi-mark...

Verona, 14 Maiu. Maina va avea loc inaugurarea monumentului ridicat in memoria lui Garibaldi.

Paris, 14 Maiu. Jurnalele zice ca regele bulgara va convoca Subramna spre a proclama independenta Bulgariei...

Paris, 14 Maiu. Adunarea cretana a ordonat poporului insutei de a refusa impozitul.

Berlin, 14 Maiu. «Monitorul Imperiului» publica o ordonanta a cancelarului imperiului...

Berlin, 14 Maiu. Dieta Prusiei a fost inchisa azi din ordin regal.

ALEGERILE JUDETENE

La Turnu Severin — La Iasi. — La Calarasi. — La Bacau. — Terorismul la Dorohoiu. — Din Craiova.

Cu toate ca opozitiunea s'a desinteresat foarte mult de aceste alegeri judetene, cu toate ca abia pe ici pe colo s'au prezentat liste de candidati...

La Iasi, Colectivisti au mers cu indrăzneala până a pune pe lista lor fara nici o autorizatie numele d-lui Dim. G. Rosetti...

A trebuit pentru a se dejuca aceasta manopera se intervina d. Vasile Pogor, amicul intim al d-lui Dim. Rosetti...

D. Dimitrie G. Rosetti lipsind din

oras, subsemnatul declar ca dupa stiinta mea numele său

DIMITRIE G. ROSETTI figureaza fara stirea si consimimentul sau pe lista guvernamentala pentru alegerile judetene.

In urma acestei declaratiuni, colectivisti au sters dupa lista lor, numele d-lui Dim. Rosetti fara a mai da nici un fel de explicatie.

De la Turnu-Severin primim următoarea telegramă: Polit e, prefect, sub-prefect, agenti fiscali, in frunte cu generalul Fotino, au stat toata ziua nemiscați de la usa sălii de alegeri.

Lista guvernamentală a intrunit 139 voturi. Lista opoziții 104. Printre cei 139 care au votat pentru guvern, numai funcționarii sunt 59.

Lista guvernamentală a intrunit 86 de voturi. Lista susținută de d. Poenaru-Bordea a căzut cu 74 voturi.

Opoziția voia să lupte la Bacău. A trebuit însă să renunțe la luptă. Am publicat o depeșă a d-lui Caton Leca prin care arată că nici măcar o sala de întrunire n'au putut găsi alegătorii independenți.

Opozițiunea abținându-se, lista guvernamentală a intrunit 99 voturi. S'au abținut 147.

Un amic al nostru a primit prin poștă din Dorohoi o copie după următoarea telegramă pe care biroul telegrafic a refuzat să o transmită:

D. N. Burghilea este arestat in Dorohoi. D. N. Calcantrauer este arestat in Mamornita.

Calimaki si toata opozitia inconjurati de soldati. Panica mare. Multi alti alegatori sunt sefestrati si isgoniti.

Pe de altă parte iată ce citim în Vocea Botoșanilor: care a sosit azi dimineață. «D. Gh. Burghilea, avocat, membru distinct al baroului și șef al opozițiunii locale, a surexcitat în atât nervii prefectului...

Convins ca prin energia d-lui Burghilea, postul său e pus în joc, o dată învins în alegerile județene, prefectul județului meditează asupra mijlocului d'a se scăpa de el.

Trei indivizi, cunoscuți ca bătauși, se introduc în domiciliul d-lui Burghilea, sub pretext d'ai procura slugi. Acesta cunoscându-le misiunea și înțelegându-le scopul, li somază să iasă a'ara din casa.

Imediat agentii ies din casă, denunță faptul procurorului.

D. Burghilea mergând la tribunal în afaceri de avocatura, e luat și dus la judeie instructore și îndată după în arst sub acuzațiunea: d'atentat la viața sergenților de oraș.

D. Calimaki a primit mai multe scrisori de la amici săi din Dorohoi prin care e informat că se prepară mari lucruri pentru d-sa; chiar viața lui e în pericol, de va veni la alegeri. Cu toate acestea asta-zid d. Calimaki a plecat spre a își face datoria sa cetățenească, or-ce s'ar întâmpla.

Ce se va mai întâmpla încă prin Dorohoi de ieri, n'am putut afla până în aceste momente.

Următoarea telegramă care ne-a fost adresată, nu ne-a fost transmisă din Dorohoi și numai prin poște am putut avea o copie după dânsa: «Aflându-ne la Dorohoi în afaceri particulare, prefectul Cortazzi puse opt soldați, ne ridică din otel fără să ne spuie cauza, ne pune în două trăsuri înconjurati de soldați și cu această escortă ne duce până la bariera Botoșani; și ajunși acolo la miezul nopții, ne dă soldații jos din trăsura și se întorc la Dorohoi.

Acest fapt necalificabil al sequestrării persoanelor noastre, aducându-l la cunoștința d-lui ministru de interne, vă rugăm să îl puneți și la cunoștința publică.»

Buzdugan, Hentzescu. Din Craiova

Rezultatul alegerilor colegiului I. de Dolj este următorul: Votanți 254 Buletine anulate. 7

Au obținut: D.C. Cancea candidat guver. 135 » August Pessacov » opos. 133 » Gogu Varvoreanu » guver. 132 » I. Mătescu » opos. 128 » Vasile Garleșteanu » guver. 128 » Mihail Măldărescu » » 128 » Teodor Davidescu » » 124 Un balotații.

COMERCIUL TERII IN 1885

Din cele ce am constatat până acum (Epoca N. 422) resulta ca in cursul anului 1885: Am platit mai mult de cât am primit pentru articolele de comerț cumpărate de noi de la următoarele state:

Table with columns: Germania, Austria, Elvetia, Franta, Grecia. Values: 38,62, 36,91, 4, 2,65, 1,40.

Am primit mai mult de cât am plătit pentru articolele de comerț vândute de noi următoarelor state:

Table with columns: Anglia, Italia, Turcia, Rusia, Belgia, Bulgaria, Olanda. Values: 33,23, 10,30, 7,62, 3,91, 3,22, 1, —, 2,20.

In limbajul balanței de comerț suntem cu deosebire, tributarii Germaniei si Austrii

pentru șapte-zeci cinci milioane și jum. suma pe care abia o putem acoperi, în parte, prin profitul cel tragem din Anglia, Italia și Turcia.

Si dintre aceste din urmă state, singurul care lu adeveră alimentează în mod serios forțele de producere ale țării, este Anglia, care a versat în anul 1885 în piața noastră un excident de lei 33 milioane și un sfert

Ast-fel se prezintă, în liniamente mari, rezultatele statistice culese din taboul general asupra comerțului țării în 1885.

De aci în colo, consultarea lucrării direcțiunii vamale devine mai puțin comoda. Ni se pare ca acesta ar fi cel mai mic defect al ei; de oare-ce în detalii, tabelele lasa să se vaza erori, cari rapesc lucrării ori-ce interes și ori-ce greutate.

Numai în treacăt, menționez oare cari nepotriviri, culese așa din înțeață. Așa la pag. 495, găsim înscrise pe categorii, articole cari au făcut obiectul comerțului țării cu alte state.

Tabelele cari ne amănunțesc aceste științe sunt foarte obscure, de oare-ce obligă pe cel ce le studiază să recurga la operațiunile aritmetice ca să afle dreptul de intrare la care suat supuse deosebitele obiecte.

Dar când datele din tabele sunt greșite, cum în specie e art. 5 (bol și bivoli din Austro Ungaria) de la pag 495, ce rămâne de zis?

Pentru 127 capete, preluate după tarif a lei 200, s'a perceput taxa de 630

